

Política ruinosa

Los católicos españoles, el apelativo mismo lo dice, además de católicos somos españoles, y después de la Religión amamos a la Patria.

De ahí que al juzgar la obra de un Gobierno, de un partido, de unos principios o tendencias, debamos de examinar también la relación que guarden con el bien público e interés común.

Quizás no podamos mientes cuanto fuera necesario en este aspecto de la magna cuestión del anticlericalismo, cuando una inducción completa nos demostraría que no hay Gobierno anticlerical que por contra no sea además nefasto, y si regularmente caro, ¡carísimo! Si alguien lo duda, no tiene más que volver los ojos a Francia para convencerse de ello.

El capítulo de agravios de España contra el partido liberal, en esta su postrera etapa, es abrumador.

En el orden económico, y no obstante el aumento legal del presupuesto de ingresos, y a pesar de continuos créditos extraordinarios y de un presupuesto suplementario mal llamado de *liquidación*, ni el haber apelado últimamente a una emisión de Obligaciones del Tesoro, despacio y mal cubierta; ni todo esto, ni las arimanas y trampantojos numéricos para velar el horror de la realidad, les ha valido a los ministros liberales para disimular que el déficit ascendía a 84 millones de pesetas cuando abandonaron el Poder.

Claro que al crecimiento de los ingresos, a la marea de tribuciones nuevas o reforzadas, no ha respondido mejora alguna en los servicios públicos ni atenciones nacionales, pero en cambio han aumentado los presupuestos, hasta el extremo de que, no habiendo local suficiente en los Ministerios, inundábanse de mesas sus pasillos, mesas en que los eternos expedientes servían de manteles a amigos y paniaguados.

De gratificaciones, comisiones, dietas y otra variadísima y curiosísima colección de formas de regalar legalmente miles de pesetas a adictos y enemigos temibles, ¡no habíamos!

Baste saber que la cantidad consignada para pensiones y ampliaciones de estudios en el extranjero pasa de dos millones; que se ha nombrado inspector de Bellas Artes con 12.000 pesetas a persona cuyos estudios o historia dan la seguridad de que ignora hasta cuántos son los estilos griegos; que raro era el redactor de determinada Prensa o muñidor del Ateneo al que no se le dió una credencial de "conservador de los monumentos nacionales" de Toledo o Sevilla o Segovia, o de "consejero de agricultura, industria o comercio". Pues sería interesante conocer el número de Memorias escritas por cumplir en pocos cuartos de hora, probablemente en la mesa de un café, y cobradas luego a peso de billetes...

¿Resumen y consecuencia? Que hemos retrocedido todo lo que económicamente habíamos ganado desde 1899 hasta 1909; que la obra de Villaverde se ha destruido por completo; que se ha tirado por la borda, no ya la política de *superavit*, sino aun la de *nivelación*, y que nos debatimos en plena y pavorosa bancarrota. ¡Cuatro años de anticlericalismo no nos han costado menos!

No vamos a recordar la campaña de Marruecos de 1911. Aun cuando en manera alguna puede considerarse resultado de la de 1909, aun cuando en ella los señores presidente del Consejo (Canalejas) y ministro de la Guerra (Luque) quedaron en ridículo y el prestigio de España (que *quiso* y no *logró* avanzar, que anunció que castigaría a los rebeldes fronterizos de Alhucemas y hubo de retroceder a sus tiendas del Kert), sufrió no poco; sin embargo, no nos ocuparemos de esta aventura, semejante a las del hidalgo manchego en el exilio, ya que no en la intención ni propósito.

Equívocación de Romanones, fruto de su carencia absoluta de dotes de gobierno en la guerra de Tetuán y del Garb, que todo a nos consume hombres y hombres (en el campo de batalla, en las trincheras, en las agudas y descubiertas, y singularmente en los hospitales); y que nos gasta diariamente cerca de un millón de pesetas; que nos desangra y que nos arruina; que no podemos mantener, y en la cual sería vergonzoso y peligroso retroceder o cesar.

La ocupación de Tetuán y el viaje del jefé entre bayonetas españolas, dispuestos por Romanones; su torcida e inconcebible manera de confundir protectorado con *ocupación* y conquista; su doble disparate al no nombrar jefé al Raisuli y al devolverle, cuando se encontraba chasqueado y ofendido, los rehenes que hábilmente le ocupara el general Silvestre...; ved ahí las causas de una lucha, que aun triunfando, nos llevaría a la catástrofe, y de la que no podemos esperar gloria ni provecho. ¡Ved ahí lo primitivo, lo característico del año de presidencia de Romanones! ¡Sabedlo, comerciantes que vais al foso, tenedores de valores que encontráis de repente vuestro capital disminuido, madres e hijos que perdéis los pedazos de vuestra alma, Patria española de la cual podríais llorar en breve lo que el profeta lamentaba sobre las ruinas de Jerusalén!

La alianza o inteligencia con la república vecina; la experiencia, la historia, el sentido común, que sabe los intereses encontrados de España de un lado y Francia e Inglaterra de otro, adoptan una calamburrida internacional podria aquí esperarse de esa *entente* de que Romanones ha blasonado, como de una prez de gloria...

¡Ah! ¡Si los ministros fueran responsables en la realidad de la verdad, como lo son en el papel de la Constitución escrita!

Mas las responsabilidades que no se exigen en las Cámaras ni en los tribunales de Justicia, deben y pueden exigirse por la opinión. Exigidas las que Romanones ha contrito, lo menos que puede fallarse es que Romanones, no!

Prensa Asociada.

D. O. M.
LA SEÑORA
D.ª Bárbara Soto Alamar
VIUDA DE SEMPER
falleció anoche a las 11.45, a los 60 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos hijos D. Fermín y D. José Semper Soto, sobrinos, hermanos políticos y demás familia, participan a sus parientes y amigos tan sensible pérdida y suplican la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Paz, 32, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el féretro.

Se suplica no asistan coches

Don Jaime en Roma

(POR TELEGRAMA) Madrid, 7.

Telegrama de gracias
El *Correo Español* publica los telegramas que Don Jaime ha enviado al señor Marqués de Cerralbo como contestación a las saluciones que con motivo de la festividad de la monarquía tradicional ha recibido.

Le ruega agradezca en su nombre a los senadores, diputados, Requetés, Prensa y a todos sus leales en general, las entusiastas adhesiones que ha recibido.

Agasajos
Roma.—Don Jaime continúa siendo muy agasajado por la aristocracia italiana. El ministro de Chile cerca del Vaticano ha dado en el Gran Hotel un banquete en honor de Don Jaime.

La fiesta ha estado concurridísima, habiendo asistido muchas personalidades y diplomáticos.

Viaje aplazado
Roma.—Con motivo del Jubileo Sacerdotal del Cardenal Merry del Val, Don Jaime ha aplazado su viaje de regreso.

Excursiones
Roma.—Don Jaime continúa sus excursiones a los lugares más pintorescos y a los más históricos de los alrededores de esta capital.

Le acompañan en sus excursiones su hermana la princesa Doña Beatriz y su sobrina.

Saludos y respetos
Roma.—Las familias nobles italianas y españolas aquí residentes acuden al domicilio accidental de Don Jaime con el objeto de ofrecerle sus respetos.

Esta noche ha comido en el palacio de la marquesa Lauce di Aita.

Roma

(POR TELEGRAMA) Roma, 7.

Obsequio del Papa
El Soberano Pontífice ha regalado al Cardenal Merry del Val, con ocasión de su Jubileo Sacerdotal, una rica cruz pectoral. Al obsequio acompaña un lisonjero autógrafo de Su Santidad.

Banquete
El ministro de Baviera acreditado cerca de la Santa Sede, en conmemoración de la festividad de los Santos Reyes, ha dado un espléndido banquete.

Han asistido al mismo el Cardenal Merry del Val, los altos dignatarios de la Corte Pontificia y los Prelados alemanes residentes en esta ciudad.

El príncipe de Albania
Reunidos en la ciudad de Bari los notables albaneses han acordado recibir el nuevo Gobierno del príncipe Wierd.

Emisarios turcos
Han llegado a Brindisi unos desconocidos, cuya misión se ignora, por lo cual se halla muy preocupada la opinión.

Se cree que son emisarios del Gobierno turco.

Su presencia se atribuye al propósito de intentar sea nombrado príncipe de Albania, Pachá-Jesset.

Africa

(POR TELEGRAMA) Madrid, 7.

A incorporarse
Un telegrama oficial de Melilla comunica que ha llegado el general Burguete, que viene a mandar la brigada de Cazadores.

Muerte de dos moros
Dice también que los dos moros acusados de haber dado muerte en Arrui al centinela de cazadores de Talavera, Antonio Toledano, intentaron fugarse.

Los soldados de la policía indígena que los llevaban de conducción, hicieron fuego sobre ellos, dándoles muerte.

Un accidente
Participa al mismo tiempo que el teniente Sr. Canavate, que inspeccionaba el material de campaña, tuvo la desgracia de tropezar y caer.

En la caída se fracturó una pierna.

En los Peñones
Termina diciendo el telegrama que en Alhucemas no ocurre novedad.

En el Peñón de la Gomerá una bala de rebote hirió al soldado Miguel Valle.

Recepción
Comunican de Rincón de Medik que la recepción en la residencia del comandante en jefe, con motivo de la festividad de los Reyes, estuvo muy concurrida.

Declaraciones de Melia

(POR TELEGRAMA) Madrid, 7.

El *Correo Español* publica un sueto diciendo que las declaraciones atribuidas al Sr. Vázquez de Melia y circuladas por la Prensa de Madrid y provincias han producido gran contrariedad en la opinión.

Dice que no expresan fielmente el pensamiento del elocuente orador, pues nada más contrario a la realidad que atribuirle anuncios de poco menos que deserciones reales o disposiciones para fortificar las instituciones actuales por el lado de las derechas.

"El Sr. Melia—añade—nos decía hoy: Si se diera el caso imposible de que Don Jaime ordenara que se aceptase y reconociese la actual dinastía, apelaría a la tradicional fórmula: "Se obedece y no se cumple", para no hacerlo."

Respecto a su parecer acerca de la unión de las derechas, dice el órgano de los legitimistas que el Sr. Vázquez de Melia hará declaraciones terminantes y concretas, que mañana aparecerán en *El Correo Español*.



D. Manuel Millás
distinguido escritor festivo que ha fallecido en esta ciudad

Dice Dato

(POR TELEFONO) Madrid, 7.

En el despacho de la Presidencia nos ha dicho el Sr. Dato:

—El embajador de los Estados Unidos recibirá hoy al cuerpo diplomático, generales, etc.

—¿Qué hay de la supuesta operación contra las cabillas de Alhucemas?—le hemos preguntado.

—Que la noticia se halla desprovista de fundamento—ha contestado,—pues además de ser infundada, la noticia es muy desagradable, porque los moros leen nuestros periódicos y se enteran de estas noticias, con las cuales se perjudica la gestión de los Gobiernos.

El gobernador civil de Barcelona vendrá uno de estos días a Madrid a conferenciar con el Sr. Sánchez Guerra sobre asuntos electorales.

Hoy saldrá para su destino el nuevo gobernador civil de Cáceres, Sr. García Aliz.

El Sr. Bergamín irá a Barcelona a presidir la velada conmemorativa del 150 aniversario de la fundación de la Academia de Ciencias, que se celebrará el día 8.

Esta tarde a las cinco y media celebraremos Consejo preparatorio del que mañana presidirá D. Alfonso.

Recibo buenas impresiones de Riotinto.

A las cinco de la tarde se reunirá la comisión arbitral de lo de Riotinto en el Instituto de Reformas Sociales.

Anoche me visitó la representación obrera, a la que indiqué la conveniencia de que la comisión se reuniera hoy.

Le expresé mi deseo de que interviniese en las cuestiones íntegras surgidas entre la Compañía y los obreros, pero me indicaron que sólo estaban autorizados para resolver los tres puntos que se reservaron en el convenio.

Vida política

(POR TELEGRAMA) Madrid, 7.

Lo de Riotinto
A las cinco y cuarto de la tarde se ha reunido en el Instituto de Reformas Sociales la comisión arbitral de Riotinto.

Preside la reunión el Sr. Azcárate, que con los Sres. Posadas y Sanz Escartin forman la delegación del Gobierno.

De secretario actúa el Sr. Puchol.

Los Sres. Valero, Mendoza y Ezeza representan a la Compañía, y los señores Muñoz, Arena, Alvarez y Marco a los obreros.

Han cambiado impresiones, presentado documentos.

Los obreros han exhibido un alegato que les han remitido desde Riotinto.

La Compañía presentará otro alegato mañana, durante el cambio de impresiones dos o tres días.

Dice Sánchez Guerra
El ministro de la Gobernación nos ha dicho esta mañana que no es cierto que se piense en crear un Ministerio de Comunicaciones.

Que D. Alfonso marchará a fines de mes a Sevilla.

Que le ha visitado el Sr. Largo Caballero para hablar de los economatos obreros.

Y por último, que ha recibido la visita de una comisión de Cangas de Tineo, presidida por el Sr. Martínez Cleiser, para protestar de los atropellos que dicen cometen las autoridades para sacar triunfante la candidatura del ex ministro Sr. Suárez Inclán.

LA HUELGA DE RIOTINTO La Comisión arbitral

Mientras se celebraba el Consejo de ministros ha estado reunida la Comisión arbitral de la huelga de Riotinto.

La reunión se ha celebrado en el Instituto de Reformas Sociales y la ha presidido el Sr. Azcárate.

Este ha estado a visitar al ministro de la Gobernación para darle cuenta de lo ocurrido en la reunión.

Le ha dicho que sus impresiones eran optimistas, pues había visto en todos buenos deseos, y más especialmente en la compañía, que se propone estudiar debidamente el asunto para informar sobre él y así desvanecer errores y prejuicios.

El elemento obrero también parece dispuesto a cooperar a la paz cordia.

Como tal estimaba el Sr. Azcárate el haber salido hoy para Madrid, con objeto de incorporarse a la comisión, el socialista Egocheaga, designado para ello, que anteriormente se había negado a concurrir a ella.

Contra el caciquismo

La desatendida conducta seguida por la Comisión provincial fallando los recursos electorales, no con arreglo a ley, sino con sujeción a las intenciones de los respectivos caciques, ha producido una gran reacción en la opinión pública.

Nosotros, por nuestra parte, hemos combatido y combatiremos ruidamente esos procedimientos que ya creíamos desterrados de la vida política, y secundaremos con todas nuestras energías cuantas campañas tengan por objeto combatir el caciquismo, pero siempre y cuando tengan una base amplia y general que corresponda a todos los ofendidos y se prescinda de exclusivismos y parcialidades políticas.

El domingo se celebró en la Casa de la Democracia una asamblea para protestar contra esos abusos y en la que se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Protestar contra la conducta observada por la Comisión provincial.

2.º Nombrar una comisión que vaya a Madrid a entrevistarse con el ministro de la Gobernación.

3.º Compromiso de presentar candidaturas anticaciquistas en todos los distritos, sin reparar en la filiación política de aquéllos.

Fuerza es confesar que los organizadores de este acto lo han empuñado y reducido a unas proporciones que nunca ha debido tener y que es de esperar rectifiquen su criterio para que esa protesta adquiera la importancia que merece.

Los atropellos e ilegalidades cometidas por esta Comisión provincial en la resolución de los recursos electorales, no se han limitado exclusivamente al partido republicano; alcanza a todos los partidos políticos, y ello no obstante, se ha pretendido acapararlo por los republicanos.

Ni el local designado para la reunión de la asamblea, ni el exclusivismo de que los organizadores de la misma han hecho gala, eran los medios más adecuados para conseguir la agrupación de todos los perjudicados, sin distinción alguna de colores políticos.

De aquí que consideremos de poca eficacia el nombramiento de esa comisión de perjudicados que vaya a Madrid a exponer sus quejas al ministro; más que esto, de resultados más prácticos creemos sería comisionar al efecto a los jefes de todos los partidos para que en común formulen ante el ministro una enérgica reclamación.

De este modo la protesta tendría un carácter general y desaparecería todo exclusivismo y parcialidad que empuñe y desvirtúa aquélla, quitándole valor y eficacia.

Liberales, republicanos y jaimistas han visto hollados sus derechos en pro del caciquismo por la Comisión provincial; todos, aislada y separadamente, hemos levantado nuestra voz de protesta y censurado las resoluciones de aquélla, y por consiguiente, todos de consuno deben tomar parte en esas manifestaciones de protesta.

Nada de exclusivismos ni parcialidades, y sobre todo en este caso, en que los menos perjudicados son precisamente aquellos que pretenden acaparar el movimiento de protesta.

El incendio de anoche



Instantánea al magnesio tomada anoche a las ocho media por el fotógrafo Sr. Suria

Ayer se produjo un violento incendio en el vecino poblado de Campanar.

Lugar del siniestro
El incendio se produjo en el llamado molino de San Pablo, situado a un kilómetro del poblado.

El edificio es propiedad de la excelentísima señora marquesa de Campo Salinas y condesa de Ripalda.

En él tenía montada una fábrica de borras para tejidos y colchones D. Juan Bautista Vilana Montes.

Este edificio no es la primera vez que se incendia.

Hace unos tres años se inició un violento incendio en una fábrica de triturar Algarrobos y cacahuet para hacer pasta alimenticia para caballerías y cerdos, instalada en el mismo.

El voraz elemento redujo a cenizas la fábrica y el edificio.

Después de este siniestro fué construido nuevamente el edificio que ayer se incendia.

En él había montadas tres máquinas dedicadas a la fabricación de borras.

Ordinariamente estaban ocupados en la fábrica de quince a veinte trabajadores, en su mayoría mujeres.

La fábrica se abría a las seis de la mañana y se cerraba a la misma hora de la tarde.

Cómo se inició el fuego
Se ignora cómo y en dónde se inició el fuego.

Los obreros estaban trabajando como ordinariamente, disponiéndose ya casi a salir, cuando a las cinco y media de la tarde, y en un momento dado, vieron que el fuego, corriendo como por un reguero de pólvora, se propagaba por las máquinas, correaje y género, ardiendo todo a un mismo tiempo.

Por esta causa se desprende que el fuego debió producirlo el roce de las maquinarias, propagándose tan rápidamente por el aceite para la suavización de la marcha de las mismas.

Los primeros momentos
Apenas iniciado el fuego, obreros y obreras salieron precipitadamente del edificio, distribuyéndose para los diversos servicios que habían de realizar, encaminados a sofocar el voraz incendio.

Unos marcharon a avisar al alcalde pedáneo del poblado, otros a la Brigada de bomberos y otros a distintos puntos más.

Pidiendo socorro
Poco rato después las campanas del poblado tocaban a fuego.

Entre el pacífico vecindario cundió pronto la alarma, saliendo a la calle todos los chicos y no pocos mayores y dirigiéndose al lugar del siniestro.

Los primeros en llegar
Los primeros en llegar al molino de San Pablo fueron el alcalde D. José Roig, el juez D. Vicente Torrens y el virtuoso Coadjutor D. Baldomero Matoses, todos de Campanar.

El jefe de la Guardia municipal D. Antonio Soler Soler, inspectores D. Arturo Lafuente y D. Vicente Espuig, y guardias municipales núms. 35 y 128.

El inspector de Vigilancia del distrito D. Maximiano Gómez de la Cruz.

Los guardias de Seguridad núms. 74 y 105 se dieron cuenta del incendio hallándose de servicio dentro del casco de la capital, siendo los primeros en dar cuenta del siniestro a las autoridades.

Más autoridades
Más tarde llegaron el jefe de Vigilancia D. Eloy Hernández; jefe de Seguridad, D. José Alcaraz; subjefe municipal, D. Eloy Dumont, y otros.

El primero fué enviado por el señor gobernador civil, para que le diera cuenta exacta de lo que ocurría.

A poco rato de haber llegado regresaron en un coche a la capital.

Los del orden público
Al lugar del siniestro acudieron tres parejas de la Guardia civil de caballería y una de la municipal.

Además había numerosísimos guardias de Seguridad, municipales y civiles, de infantería.

Todos procuraron garantizar el orden y evitar la aglomeración de público, así como también impedir que éste penetrara en el radio de la fábrica, molestando a cuantos estaban dedicados a la tarea de sofocar el voraz elemento.

El fuego
El fuego se propagó rápidamente. Media hora después de iniciado, el edificio ardía envuelto en una monumental hoguera.

El espectáculo era imponente. Desde larga distancia se distinguía la enorme llama, que se elevaba varios metros sobre el edificio.

El fuego alumbraba los alrededores de la fábrica en gran extensión.

Llegada de las bombas
Unos cuartos de hora después de iniciado el incendio llegó al molino de San Pablo la bomba del retén del Ayuntamiento.

Con poco tiempo de diferencia llegó la de las Rocas, y a las siete y media la bomba grande.

Con la brigada llegaron su comandante D. Valero Maya y su médico D. Joaquín Vila.

Trabajos de extinción
Los trabajos de extinción se llevaron con gran actividad.

Apenas llegaron las dos primeras bombas, se pusieron en movimiento.

Los bomberos trabajaron con plausible arrojo, realizando cuantos esfuerzos estuvieron de su parte para atajar el voraz elemento.

A pesar del incremento que había tomado el fuego lograron sofocarlo después de varias horas de funcionar las bombas y trabajar abnegadamente.

Por fortuna el agua no escaseó, como otras veces, y desde un principio la hubo en abundancia.

Los bomberos se abastecieron de la acequia de Rascaña, que pasa por debajo de la fábrica.

Un herido
Uno de los hombres particulares que desde primeras horas se distinguieron más en la extinción del siniestro, llamado Francisco Paulo, resultó con una ligera erosión en la muñeca izquierda, de pronóstico leve.

Fue curado por el médico de la brigada de Bomberos Sr. Vila.

Animales desaparecidos
En el patio de la fábrica había numerosos pollos, gallinas y conejos sueltos.

No faltó quienes se apropiaron de las circunstancias.

A las ocho de la noche no quedaba ni uno solo de los inofensivos e indefensos animales.

Detenidos e incommunicados
Apenas llegado al lugar del siniestro el juez de Campanar, como primera providencia ordenó la detención del dueño de la fábrica y de su señora, dejándolos incommunicados.

Quedaron encerrados en una casa próxima, custodiados por una pareja de guardias hasta la llegada del Juzgado de instrucción de guardia, que lo era el de San Vicente.

El incendio, extinguido
A las nueve de la noche quedó el fuego completamente extinguido.

Las maquinarias y géneros fueron pasto de las llamas.

La techumbre del edificio quedó completamente hundida.

De este no han quedado más que las cuatro paredes, y aun en tales condiciones que será preciso derribarlas y levantar de nuevo la casa.

Notas finales
Las pérdidas del fabricante se elevan a 12.000 pesetas, por las máquinas y los géneros que han quedado destruidos.

Según tenemos entendido, la fábrica estaba asegurada por las tres distintas Compañías.

Paris

(POR TELEGRAMA) Paris, 7.

Explosión a bordo
Comunican de Nueva Orleans que ha ocurrido una explosión a bordo del vapor petrolero alemán, "Gesenteute".

Ha habido varios muertos y heridos. Se desconocen más detalles.

Castellón

(POR TELEGRAMA) Castellón, 7.

Llegada del señor Obispo
En el expreso de Barcelona ha llegado esta tarde el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de Tortosa, Dr. D. Pedro Rocamora y García.

Han salido a esperarle las autoridades eclesiásticas, civiles y militares y numeroso y distinguido público.

Se le ha dispensado una cariñosísima acogida.

El general Carbó
Mañana, en el expreso de la tarde, marchará a Madrid el general Carbó.

Tiene fijada su residencia de cuartel en la corte.

Bibliografía

Una nueva edición de las "Florecitas de San Francisco"...

La primera recomendación la lleva en la misma portada, que dice así: "Florecitas" del glorioso señor San Francisco...

En una palabra: la introducción, sin agitar todos los puntos discutibles de las "Florecitas", está a la altura de los estudios críticos que se han hecho sobre San Francisco...

En la introducción, sin agitar todos los puntos discutibles de las "Florecitas", está a la altura de los estudios críticos que se han hecho sobre San Francisco...

Por último, como celebramos en este año el VII Centenario de la venida de San Francisco a España...

Que se propaguen por todas partes las "Florecitas" y se lean con frecuencia, pues muchos de sus relatos son tan edificantes...

FR. GABRIEL PALANCA, O. P. M. Almanaque de la Prensa Católica

Con el "ante portada", en la que Santiago Mariñez ha dado nuevas pruebas de su talento artístico e inspiración cristiana...

Sigue un "Ensayo histórico del movimiento a favor de la Prensa Católica", terminado por un resumen cronológico del mismo...

La parte dedicada a los catálogos de la Prensa Católica merece atención especial.

prende 150 publicaciones más que el del año anterior, o sea en total 750 publicaciones...

El Almanaque de la Prensa Católica para 1914 es un interesantísimo volumen de cerca de 300 páginas...

En su diócesis de origen cursó los estudios teológicos, recibió la ordenación sacerdotal y ejerció varios cargos parroquiales...

Desempeñó también varias cátedras en el Seminario de Salamanca y fue Rector del Colegio de Estudios eclesiásticos superiores de Calatrava.

Ha muerto conforado con los Santos Sacramentos y lleno de fe y confianza en el justo Juez de vivos y muertos.

Reguemos por el eterno descanso de su bendita alma.

FR. GABRIEL PALANCA, O. P. M. Almanaque de la Prensa Católica

Sigue un "Ensayo histórico del movimiento a favor de la Prensa Católica", terminado por un resumen cronológico del mismo...

La parte dedicada a los catálogos de la Prensa Católica merece atención especial.

Son cinco los catálogos que comprende el Almanaque de 1914.

EL TRANCE DE LA MATERNIDAD.

La Emulsión SCOTT tomada antes y durante el parto, hace desaparecer ese estado de languidez y depresión y da fuerza a la madre...

Tomada a intervalos durante los primeros años, la Emulsión SCOTT contribuye a la formación de dientes blancos y fuertes...

Una muestra gratis se envía por D. Carlos Marsá, Calle de Valencia, 333, Barcelona...



Emulsión SCOTT

tiene muchas imitaciones, pero ninguna la iguala. Véase el hombre con el pescado en la envoltura...

España al día

El gobernador espera recoger impresiones y datos del primer acto que se verifique en España para conferenciar sobre el mismo con el Gobierno.

Los carpinteros. Barcelona.—Los obreros carpinteros, en vista de la actitud de los patronos...

A la cárcel. Barcelona.—Por alquilar varios automóviles y luego no pagar el importe...

Manifestación de simpatía. Barcelona.—El director de El Correo Catalán ha recibido gran número de visitantes...

La Buena Prensa. Barcelona.—La Junta diocesana se reunirá el próximo lunes con las secciones de Prensa y Colradia...

Detención de ladrones. Barcelona.—La policía ha detenido a dos individuos complicados en los robos de las joyerías...

Visita a la Escuela Industrial. Barcelona.—El rector y secretario de la Universidad han visitado la Escuela Industrial de Villanueva.

Huelga corchotaponesa. Barcelona.—Comunican de Agullana que se han declarado en huelga los obreros de la maistría corchotaponesa.

Mauristas o datistas. Barcelona.—El lunes se celebrará junta general en el Centro Monárquico.

Legan los comisionados. Barcelona.—Han llegado los comisionados de las Diputaciones catalanas...

Valioso regalo. Barcelona.—El alcalde ha recibido, por conducto del rector Sr. Carulla, alcaide del R. Laguarda...

El reparto de varas. Barcelona.—Se hallan reunidos esta noche los jefes de las distintas minorías del Ayuntamiento...

Que no haya pan. Cartagena.—En el Centro popular se ha reunido la Federación de Gremios.

Más huelguistas. Cartagena.—Los obreros de la fábrica de cristal no entraron; al trabajo; el dueño les ha abonado el jornal íntegro.

Casas para obreros. Sevilla.—En la Huerta del Fraile siguen adelantando los trabajos de construcción de la barriada obrera...

LO DEL HISPANO-AMERICANO Otra conferencia. Madrid.—A las seis de la tarde se ha reunido para conferenciar el presidente del Banco Hispano-Americano...

Maestra sustituta. Madrid.—Ha sido nombrada maestra sustituta de la escuela nacional de niñas de Puebla de Farnals...

Aplaza el viaje. Barcelona.—El gobernador civil ha aplazado el viaje a Madrid hasta últimos de semana...

Una opinión de valía. Madrid.—El presidente de la Cámara de Comercio, hablando del asunto...

bernador del Banco de España, y que después de estas conferencias sus impresiones eran optimistas...

Guarnición reforzada. León.—Mañana saldrán para Valladolid, con objeto de reforzar aquella guarnición...

Salida de un trasatlántico. Cádiz.—Ha zarpedado con rumbo a Buenos Aires, el trasatlántico "Victoria Eugenia"...

En busca de la breva. Barcelona.—En la Casa del Pueblo se ha reunido la junta municipal del partido radical barcelonés.

La reorganización de la Policía. Barcelona.—El gobernador, Sr. Andrade, ha terminado el proyecto de reorganización de la Policía...

Un secretario que se entrega. Barcelona.—Ha terminado el conflicto suscitado en Santa Perpetua de Moguda.

Servicio restablecido. Barcelona.—Habiendo cesado el temporal se ha reanudado el servicio de correos con las Baleares.

En plena montaña. Barcelona.—La Sociedad Wagneriana se propone dar una audición de "Parsifal" en plena montaña de Montserrat.

Lo que piden las obreras. Barcelona.—Hoy ha visitado al gobernador una comisión del Sindicato Barcelonés de Obreras.

La Argentina no vende sus buques. Londres.—La legación de la república Argentina en esta, ha desmentido la noticia...

Publicaciones

De la empresa de El Consultor de los Bordenados, de Barcelona, hemos recibido el cuaderno núm. 201, año X de su publicación.

La revista Ergos se publica en Valencia desde este año. Dedicada preferente espacio a las cuestiones económicas y a las doctrinas geográficas.

Floreillas de San Francisco. Ha entrado en el año XV la revista que dirigen los Padres Capuchinos de Totana (Murcia).

Consejo de ministros

Madrid, 7. A LA ENTRADA. A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia.

Antes de comenzar, el Sr. Dato nos ha dicho que será nombrado el general Primo de Rivera presidente de la comisión del monumento a Alfonso XII.

El Sr. Urdarte nos dijo: "Traigo un sable muy largo para pedir dinero al Sr. Bugallal con destino a Obras públicas."

A LA SALIDA

El Consejo ha terminado a las ocho de la noche, habiendo facilitado de él la siguiente nota oficiosa.

El Sr. Sánchez Guerra sometió a la aprobación del Consejo el expediente para la adquisición de unos terrenos del Ayuntamiento de Guecho para emplazar en ellos la batería de Algorita...

El ministro de Justicia, señor marqués del Vadillo, ha declarado la necesidad de construir un templo en Melilla.

El ministro de Fomento llamó la atención de su compañero el de Hacienda sobre la necesidad de procurar por cuantos medios legales haya que se dote a Obras públicas de los indispensables recursos...

Son injustificadas a todas luces un periódico de benéfico civil de esta nombramientos de concejales de una manera especial...

Además, es inexacto la de la Guardia civil a la cación del directorio de los guardias de caballería...

Ha sido ascendido a tercera merced del cuerpo de Vigilancia de segunda, D. María Clara.

Una comisión de diputados de espectáculos de teatro, señor gobernador, por el Sr. Maestre, para autorizar la instalación de solares de la que fue Clara.

Por real orden de la Gobernación se ha dispuesto actual comience a regirse las comunicaciones telegráficas y telefónicas de la tasa, que ya demuestran.

El día 16 del corriente en la Casa Consistorial se han leído y troncados proceden públicos, según anuncio Boletín de la provincial.

El día 9 de este mes efecto en la Casa Consistorial para la enajenación de finca de Carlos Cervera, por el Sr. Maestre, por el Sr. Maestre, por el Sr. Maestre...

El día 19 del actual, se han leído y troncados proceden públicos, según anuncio Boletín de la provincial.

Los servicios prestados municipales de desinfección de Diciembre son los siguientes: Desinfecciones con cos, 938; desinfecciones desinfectadas en la escuela desinfectadas, 93; servicios...

En atención a que no se han cumplido las obligaciones de la Alcaldía, reparando el agua y entubando el alcantarillado, se concede a la misma, concediéndose 48 horas para proceder...

Extranjero

Lord Chamberlain, se retira. Londres.—Lord Chamberlain ha hecho pública su determinación de abandonar la vida pública de la política.

Huelga abortada. París.—Notas extraordinaria agitación entre los obreros de las fábricas de gas.

Agua Rocafort (Lérida). (MINERO-MEDICINALES). Carnelón rápida de las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, RIÑONES Y DIABETES.

Dolor de muelas! La extracción produce el espanto y el desmayo; a veces la muerte. No es necesario extraer ni una sola muela.

Horas de CLÍNICA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, sólo de 10 a 1.

Gran taller de fotografiado Estanislao Vilaseca Calle de Alboraya, núm. 18, bajo VALENCIA

Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Ruano Martín

El ilustrísimo señor Obispo de Lérida, cuyo fallecimiento comunicó en la madrugada de ayer Prensa Asociada, era natural de Gejuelo del Barro, provincia de Salamanca...

Desempeñó también varias cátedras en el Seminario de Salamanca y fue Rector del Colegio de Estudios eclesiásticos superiores de Calatrava.

Ha muerto conforado con los Santos Sacramentos y lleno de fe y confianza en el justo Juez de vivos y muertos.

Necrología

Doña Bárbara Soto Alamar. Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, entregó anoche su alma a Dios...

Por las virtudes que atesoraba, por la bondad de su carácter, la inmadurez que había granjeado general estimación.

Vinalesa

Entierro. Se ha verificado el entierro de D. Ramón Murgadas Pejo, ejemplar jaimista, sargento que fué del Ejército carlista...

Multas. El señor gobernador ha impuesto 25 pesetas de multa a Manuel Rius y Bautista Comes, 15 a Lantel Valero y 10 a José Puchol...

Sucesos

Envenenamiento. Ayer tarde puso fin a su vida en la isla del Palmer una mujer.

EL BANCO HISPANO-AMERICANO

Nuevas dificultades. Madrid.—Las impresiones que hoy circulan sobre el asunto del Banco Hispano-Americano, son menos optimistas que ayer...

Movimiento de buques. Barcelona.—Ayer martes llegó a Veracruz, procedente de la Habana, el vapor "Alfonso XIII".

Contra un impuesto. Bilbao.—En el Circulo Unión Mercantil se ha reunido una Junta de defensa contra el impuesto al sueldo de los empleados por la Diputación.

Aplaza el viaje. Barcelona.—El gobernador civil ha aplazado el viaje a Madrid hasta últimos de semana...

MULTAS

El señor gobernador ha impuesto 25 pesetas de multa a Manuel Rius y Bautista Comes, 15 a Lantel Valero y 10 a José Puchol...

Envenenamiento. Ayer tarde puso fin a su vida en la isla del Palmer una mujer.

Multas. El señor gobernador ha impuesto 25 pesetas de multa a Manuel Rius y Bautista Comes, 15 a Lantel Valero y 10 a José Puchol...

Envenenamiento. Ayer tarde puso fin a su vida en la isla del Palmer una mujer.

Multas. El señor gobernador ha impuesto 25 pesetas de multa a Manuel Rius y Bautista Comes, 15 a Lantel Valero y 10 a José Puchol...

Los romances de dormir por la noche últimos los llamaban

Gobierno civil

Censuras injustificadas
Son injustificadas a todas luces las censuras que un periódico dirige ayer al gobernador civil de esta provincia por los nombramientos de concejales interinos...

Además, es inexacto que enviara fuerza de la Guardia civil a Carlet por indicación del directorio conservador...

Con respecto a los presupuestos municipales, el señor gobernador todavía no los ha recibido...

Ascenso
Ha sido ascendido a vigilante de primera del cuerpo de Vigilancia, el que lo era de segunda, D. Mariano Encinas.

Los feriantes
Una comisión de dueños de barracones de espectáculos de la feria visitó ayer al señor gobernador...

La tasa telefónica
Por real orden del Ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que el 11 del actual comience a regir en todas las estaciones telefónicas y telefónicas la rebaja de la tasa...

Ayuntamiento

Subastas
El día 16 del corriente tendrá lugar en la Casa Consistorial la subasta de la leña y troncos procedentes de los paseos públicos...

El día 9 de este mes, a las doce, tendrá efecto en la Casa Consistorial la subasta para la enajenación de un solar en la calle de Carlos Cervera...

Concurso
El día 19 del actual, a las doce, se celebrará en la Casa Consistorial el concurso para enajenar una partida de 29 camas de hierro y 64 banquillos...

Servicios de higiene
Los servicios prestados por la Brigada municipal de desinfección en el pasado mes de Diciembre son los siguientes:

Desinfecciones con líquidos antisépticos, 908; desinfecciones gaseosas, 81; ropas desinfectadas en la estufa, 308; viviendas desinfectadas, 93; servicios de familia, 1.

Los carpinteros de La Unión
Se convoca a los carpinteros de La Unión a junta general ordinaria, para el próximo domingo día 11, a las diez de la mañana...

Arte de elaborar madera
Se convoca a todos los delegados que componen la Federación del Arte de elaborar madera, para hoy a las seis horas de la tarde...

Ordenes reiteradas
En atención a que la Compañía de tranvías no ha cumplido las órdenes de la Alcaldía, reparando el pavimento de las vías y entrevías...

Gabinete de curación del Dr. V. PEREZ MARTINEZ
Calle de Colón, 2, principal
CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7

Practicado por la subdelegación de Medicina un reconocimiento del establecimiento de pompas fúnebres de la calle de Cracia...

Per higiene
Practicado por la subdelegación de Medicina un reconocimiento del establecimiento de pompas fúnebres de la calle de Cracia...

Contra los presupuestos
Ayer se presentó en el Ayuntamiento una instancia de los vendedores de pescado fresco contra el aumento del arbitrio aprobado en los presupuestos últimamente aprobados.

Firma del día

Madrid, 7.
D. Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

Guerra
Concediendo al comandante de ingenieros D. Manuel Barreiro la cruz de María Cristina en permuta con su actual empleo...

Idem al médico mayor D. Julio Ortiz en permuta con el empleo que se le concedió por las operaciones realizadas en Ceuta hasta el 24 de Junio último.

Concediendo al primer teniente de ingenieros D. Pablo Cobián la cruz roja del Mérito Militar, y al segundo teniente de idem (escala reserva) D. Valentín Sorti el empleo de primer teniente por servicios prestados en la campaña de Larache...

Marina
Pase a la escala de reserva del vicealmirante Sr. Manterola.

Disponiendo que cese en el cargo de jefe del arsenal de Cartagena.

Disponiendo que pase al cuadro de Eventualidades en Madrid.

Destinando a esta vacante a D. Federico Ibáñez.

Pase a la escala de reserva del capitán de navío D. Federico Melo.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al contralmirante D. Bautista Aguilera.

Autorizando la adquisición por subasta del material para la creación de dos estaciones radiotelegráficas.

Idem por gestión directa de 40 minas Wikers.

Acción obrera
CASA DE LOS OBREROS
Universidad popular

Esta noche a las ocho en punto, lección de Ciencias naturales por el profesor Dr. D. Rafael Tarín Juaneada.

A estas lecciones pueden asistir cuantos lo deseen, aunque no sean socios de la citada Casa. Calatrava, 30.

Los carpinteros de La Unión
Se convoca a los carpinteros de La Unión a junta general ordinaria, para el próximo domingo día 11, a las diez de la mañana...

Arte de elaborar madera
Se convoca a todos los delegados que componen la Federación del Arte de elaborar madera, para hoy a las seis horas de la tarde...

Ordenes reiteradas
En atención a que la Compañía de tranvías no ha cumplido las órdenes de la Alcaldía, reparando el pavimento de las vías y entrevías...

Gabinete de curación del Dr. V. PEREZ MARTINEZ
Calle de Colón, 2, principal
CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7

Verdadero acontecimiento: CINEMATOGRAFICO
Estreno en Valencia de la película más notable producida hasta el día
En el cinematógrafo El Cid se exhibirá hoy y mañana la colosal película titulada:
Los últimos días de Pompeya
De la casa Pasquali & C., de Torino
Verdadera joya de arte que nada tiene que ver con otra exhibida ya con el mismo título.

Vichy catalán
Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afeciones al ESTOMAGO, HICATO, BAZO. No liarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio: 0,75 pias. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BODI, calle de Huzafa, 72 teléfono 775.

Labor legitimista
SAGUNTO
En el Circolo Legitimista de esta ciudad tendrá lugar el próximo sábado, por la noche, una velada literario-musical para celebrar la fiesta de la Monarquía Tradicional...

ONDA
Con motivo de la festividad de los Santos Reyes se celebró en nuestra Juventud una brillante velada que resultó un gran éxito, tanto por el acierto con que fueron ejecutados todos los números del programa...

VILLARREAL
Los animosos jóvenes jaimistas de Villarreal celebraron la fiesta tradicional de los Reyes de España con una solemnisma velada.

ONDA
Con motivo de la festividad de los Santos Reyes se celebró en nuestra Juventud una brillante velada que resultó un gran éxito...

VILLARREAL
Los animosos jóvenes jaimistas de Villarreal celebraron la fiesta tradicional de los Reyes de España con una solemnisma velada.

ONDA
Con motivo de la festividad de los Santos Reyes se celebró en nuestra Juventud una brillante velada que resultó un gran éxito...

que fué contestado con un viva unánime y una ovación.
También la Srta. Patrocinio Abad fué acogida con las mismas muestras de afecto que la anterior. De manera admirable declaró una poesía del poeta "Al Casellano de Frohsdorf"...

Prensa oficial

Gaceta de Madrid
El diario oficial inserta la siguiente disposición:
Aviso de la Dirección general de los Registros anunciando que es an vacantes los Registros de la Propiedad de San Mateo y Pego...



¡Ay! la pena me consume, mi novio me abandona; al verme con raquitismo, lo mismo a mí me pasó, más ¡ay! a ver a Don Juan, compré el Foto-Glo-Colia y me casé porque estaba más roja que una amapola.

Reumatismo Ciática
3.722 curaciones en 8 años
Sueroterapia, Electroterapia, Baños de luz, Masaje vibratorio, etc., etc.
Clinica del Dr. PUCHADES-LAURIA, 8

SE VENDE
una máquina de imprimir de
doble reacción
E. WIBART
Constructeur
PARIS

Occupa un volumen de 5'50 metros de longitud, 2'20 de latitud, y altura de 1'40
La platina mide 1'50 por 1'20
Para verla y tratar, en esta Administración de nueve a una y de cuatro a siete

Memorias de
Fantasia política en la que la pluma del mordaz
CIRICI VENTALLÓ
derrama las sales de su ingenio. Un elegante tomo de más de 200 páginas, en 8.º mayor, con bonita portada de Bagaria a dos tintas,

Muñoz Villena
Se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA
y en el Circulo Central. 2 PESETAS

La Peregrinación
Don Jaime en España y los Jaimistas en el extranjero. Recuerdos de la memorable gesta, por CIRICI VENTALLÓ

de la Lealtad
Más de cien páginas -- Magníficos grabados -- Precio, UNA PESETA
Se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA
y en el Circulo Central

otro, un gabinete que contenía una multitud de objetos raros y curiosos; más siempre había un pasadizo excusado para los esclavos a fin de que pudiesen acudir a las diversas partes de la casa, sin pasar por las habitaciones que hemos hablado.
Todas estas piezas daban a una columnata cuadrada y oblonga, cuyo nombre, en términos técnicos, era perystilium. Si la casa era pequeña, concluía en esa columnata; entonces su centro, por reducción que fuese, formaba siempre un jardín lleno de vasos de flores puestos en pedestales, y debajo de la columnata, a derecha e izquierda, varias puertas conducían a sus respectivas alcobas (1) y a otro triclinium o comedor: porque los antiguos tenían en general dos piezas destinadas a este uso, una para verano y otra para invierno; o bien una para todos los días y otra para los de convite y recibio.

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA
pinturas (Pinacotheca) (1). Estas habitaciones daban a un paraje cuadrado y oblongo, que tenía sobre tres de sus lados una columnata semejante a la del peristilo, al que se parecía mucho, sólo que era más largo.
Allí estaba, propiamente el viridarium o jardín, en que solía haber una fuente, estatuas y muchas y vistosas flores. Al otro extremo, el cuarto del jardinero y en ambos lados de la columnata había además cuartos, si la familia era tanta que los necesitara.

El primero y segundo piso casi nunca tenían importancia en Pompeya, como quiera que no estaban contruidos sino sobre una parte del edificio y no contenían más que los cuartos de los esclavos. No sucedía así en las hermosas casas de Roma, donde el comedor principal (caenaculum) estaba por lo regular en el primer piso. Las piezas eran pequeñas, porque en aquel delicioso clima, siempre que los huéspedes eran muchos, se les recibía en el peristilo o pórtico, en el recibimiento o en el jardín. Las salas de banquete también tenían cortas dimensiones, porque los antiguos, que cuidaban menos del número que de la elección de los convidados, rara vez reunían a su mesa más de nueve personas juntas, y en las grandes casas se servía la comida en la sala de entrada. La serie de piezas que se dejaban ver al entrar, debía producir un efecto muy imponente. Se veía la sala plena de varios adornos y pinturas, el tablinum, el gracioso peristilo, y si se extendía más la casa, la sala de los banquetes y el jardín que terminaba el punto de vista, con

mármol blanco, colocados en pedestales. A la izquierda de este jardínillo, había un templo en miniatura, imitando a una de esas capillas que hay al cabo de algunas calles en los países católicos; estaba dedicado a los dioses Penates; delante se veía un tripode de bronce. A la izquierda de la columnata había dos cubículos o alcobas; a la derecha el triclinium, donde a la sazón se veían reunidos los convidados.
Los anticuarios de Nápoles tienen la costumbre de dar a aquella pieza en nombre de cuarto de Leda, por haber allí un cuadro lleno de gracia y de delicadeza, que representa a Leda ofreciendo sus recién nacidos a su esposo; hay un grabado de esta pintura en la magnífica obra de Sir Guillermo Gell; aquella deliciosa habitación daba al jardín embalsamado.

En torno de la mesa de citrus (caoba), tersa como un cristal y adornada delicadamente de arabescos de plata, estaban puestos los tres lechos, más usados en Pompeya que el asiento semicircular que, hacia tiempo, era moda en Roma; sobre aquellos lechos de bronce embutidos de los metales más preciosos, había cojines cubiertos de ricos bordados y que cedían voluptuosamente a la presión del cuerpo.
—Preciso es convenir—dijo el edil Pansa—en que aunque tu casa parece una caja de broches afilada, es un verdadero juguete en su género. ¡Qué bien pintada está esa despedida de Aquiles y de Briseis! ¡Qué estilo! ¡Qué cabezas!... ¡Qué... ah!

Diario religioso
SANTORAL
DE HOY.—Santos Luciano, presbítero; Eugenio, Máximo y Fladio, mártires.
El oficio y la Misa son del tercer día de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.
DE MAÑANA.—Santos Julián y su esposa Santa Basilia, mártires; Anastasio, Celso, Vital y Torcuato, mártires.
El oficio y la Misa son del cuarto día de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.
CULTOS
CUARENTA HORAS.—Terminan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, por la testamentaria del Dr. D. Germán Mata.
Se descubre a las siete y media y reserva a las cinco y media de la tarde.
Mañana principiará en la iglesia de la Beneficencia, por los devotos del Niño Perdido.
ADORACION NOCTURNA.—Turno del Espíritu Santo.
CORTE DE MARIA.—La Inmaculada Concepción, en la Puridad.
A JESUS SACRAMENTADO.—En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las dos y media, vísperas completas, con música y reserva.
En la parroquia de San Nicolás, a las cuatro de la tarde, Hora Santa por el Apostolado de la Oración.
A SAN FRANCISCO DE PAULA.—Los jueves viernes. Continúan a las cuatro y media de la tarde, en San Esteban, con sermón por D. José María Galiana, y en San Nicolás a las ocho de la mañana.
Principian en San Bartolomé a las ocho de la mañana y en Santos Juanes a las doce.
DÍA DE RETIRO.—En Santo Tomás, de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.
GRAN FOTOGRAFIA
"La Valenciana" Adresadors, : núm. 27 :
Se ha hecho cargo de esta antigua fotografía reformándola completamente y poniéndola en condiciones de ser una de las mejores de Valencia.
Ampliamos hasta tamaño natural con papel inalterable y reproducciones. Se trata en el mismo principio, donde el cliente podrá elegir su gusto más completo:
Precios sin competencia :::::
::: Prontitud en los encargos

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante... Categoría: E. en N. (Equilibrio en Norte)...

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER... Cambios extra... Deuda al 5% amortizable... Valores locales... Telegramas...

La cebolla... La naranja... La cebolla... Internacional Frucht-Import Ges. m. b. H. Hamburg, 7...

Taurómacas

Un nuevo novillero... El banderillero Joaquín Garate, Lirio II, hermano del matador de toros del mismo apellido...

Comerciales

Otrecidas 7.000 cajas... La naranja... La cebolla... Mercado sin cambio...

El puerto

Buques fruteros... Cargando... Salidos... Descargando... Movimiento de buques...

T. Garrigues

Especialista en ENFERMEDADES DE LOS OJOS... VACUNACION CONTRA LA RABIA... CONSULTA: De 10 a 1 Plaza de Castelar, 24. - ALCIRA

Reumáticos y obesos

Consiguiréis curar radicalmente sin medicamentos los dolores reumáticos y reducir la obesidad, con el masaje del aparato patentado del Pr. especialista Albert. Consulta gratis. Envío catálogo. Colón, 68, Valencia

Anda la órdiga

Intimidades taurinas y arte de torrear del diestro BOTINES

Por DESPERDICIOS

Un tomo elegantemente impreso con una portada en terciopelo... 75 cént. el ejemplar... De venta en la Administración del DIARIO DE VALENCIA



Pídense en todos los buenos establecimientos el incomparable Licor Carmelitano y Cognac de Moscatel... Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas, Benicasim (Castellón). Premiado con Medalla de oro y Diploma de honor en varias Exposiciones.

BOSTON americano

Ultimas creaciones en formas y modelos... 500 modelos a la vista... ERNESTO FERRER.-Barcas, número 1

Glaxo

Generalmente toman mucha leche y bastante de ellos no la pueden digerir. Su alimento ideal es el GLAXO (leche de vaca apropiada al estómago humano)...

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA" LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA... más preciosos adornos... Sin embargo, excitó un entusiasmo universal cuando se descubrieron por primera vez sus pinturas y sus mosaicos...

COSAS DEL MUNDO

Un "lapsus" artístico... El joven y famoso violinista Mischa Elman va de triunfo en triunfo en América, en la que realiza una tournée artística...

Almanaque recibidos

De la acreditada farmacia de San Antonio se nos han remitido varios ejemplares del útilísimo almanaque con que anualmente obsequia a sus parroquianos...

Región

BENAGUACIL Los quintos.—El lunes celebraron los quintos una simpática fiesta en el Santuario de Nuestra Señora de Montiel, poniéndose bajo su amorosa protección para que los preserve de los peligros a que se verán expuestos...

La concentración de los reclusos... Con motivo de la concentración de reclusos del día 10 del corriente, para su desahucio de las autoridades miliares...

Despedida... El nuevo gobernador militar de Cataluña, nuestro distinguido y patriótico amigo el general D. Joaquín Paño...

Prima

REGALO DE CUATRO NOTABILÍSIMAS OBRAS

Los lectores que se suscriban a la BIBLIOTECA PATRIA (oficina: Bailén, 35, Madrid) antes de que finalice el próximo Febrero recibirán, además de las novelas que por su suscripción le correspondan, un ejemplar de cada una de las obras siguientes...

Boletín de suscripción

(Caduca el 28 de Febrero de 1914) D. ... de profesión ... con domicilio en ... provincia de ... calle de ... núm. ... se suscribe a ... tomos de la BIBLIOTECA PATRIA con sus correspondientes regalos...

Militares

La concentración de los reclusos... Con motivo de la concentración de reclusos del día 10 del corriente, para su desahucio de las autoridades miliares...

Despedida... El nuevo gobernador militar de Cataluña, nuestro distinguido y patriótico amigo el general D. Joaquín Paño...

Centro de recluta

voluntaria

Calle Pie de la Cruz, 5, 1.º Desde el día 10 al 15 de Enero próximo, en estas oficinas se admitirán sustitutos para las reclutas que sean destinados a África...

Diario de Valencia

Sección de anuncios... La línea... En 1.ª plana... En 2.ª, 3.ª, 4.ª o 5.ª plana... En la última plana (6.ª u 8.ª)...

Sección de gacetas

La línea... 0.40 pts... Reclamos y artículos industriales a precios convencionales.

Esquelas mortuorias

En 1.ª plana... A cuatro columnas... 250 pts. A tres columnas... 125 pts. A dos columnas... 30 pts.

Suscripción y venta

En Valencia, 1 mes... 125 pesetas. En Valencia, 3 meses... 375. En provincias, 3 meses... 450. En el extranjero, 3 meses... 900. 25 ejemplares... 075. Número corriente... 005.

Aviso importante a los agricultores

Miles de plantones de olivos a la venta de distintas clases: Manzanilla de Villavieja, Serranos, Canet, Borriol, Targues, Blanqueta, Rullinas y Reñés. Los plantones a uno, dos y tres años a 0,30, 0,40 y 0,65 pesetas, respectivamente.

Papelería BOTELLA

SAN VICENTE, 141. Naipes finos y ordinarios, tintores de cristal y cribanías, papel pautado para música.

Calzado CLASE SUPERIOR GRAN S...

El excelentísimo y distinguido señor Arzobispo de esta diócesis, don Juan de Gálvez, obispo de Calicut, ha fallecido en Madrid el día 10 de Enero de 1914...

Gacetillas

El excelentísimo y distinguido señor Arzobispo de esta diócesis, don Juan de Gálvez, obispo de Calicut, ha fallecido en Madrid el día 10 de Enero de 1914... Para reparar el fondo del templo, nada supera al FOMENTO, nada supera al FOMENTO...

ALZADO GIL
CLASE SUPERIOR
GRAN SURTIDO
Paz, 18 y 26

Gacetillas

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, por decreto del día de ayer, ha nombrado Canónigo de la Colegiata de Gandia, para cubrir la vacante ocasionada por el fallecimiento del Sr. D. José Peyró Mengual, al Cura Párroco de Castellón de Rugat, don Francisco Abrines Ample.

Felicitemos al agraciado por la merecida distinción de que es objeto.

Ha fallecido en Paiporta, en donde estaba retirado, el anciano sacerdote don Manuel Ricart Rodrigo.

Contaba 82 años de edad y 26 de ministerio Sacerdotal, habiendo desempeñado el cargo de Párroco de Lodiente hasta que cesó por renuncia. R. I. P.

Hemos recibido el núm. 593 de la Crónica Médica, importante revista profesional que dirige el distinguido catedrático de esta facultad de Medicina, doctor don Manuel Candela Pla, cuyo sumario es el siguiente:

La crítica experimental de las nuevas doctrinas del doctor Ferrán sobre la etiología y patogenia de la tuberculosis, por el doctor Antonio Salvat; "Las aplicaciones médicas de la diatermia", por el doctor Bergonié; "XVII Congreso Internacional de Medicina: principales ponencias y comunicaciones", por J. Perrón; "Crítica bibliográfica", por J. P.; Bibliografía; Crónica local y general; Boletín sanitario; Demografía, Epidemiología.

Para jarabes, vinos, liciores y anisados finos, en CASA MARTINEZ IMBERT, Pascual y Genis, 31.

CHAMPAGNE MERCEDES

De venta en todos los buenos ultramarinos, cafés y restaurantes.

CAFÉ UNIVERSAL. — Ha sido contratado directamente de Madrid el notable cuarteto SAMOS, el cual ejecutará una serie de conciertos, cuyo debut tendrá lugar hoy día 7, de nueve a once de la noche.

Para reparar el desgaste del organismo, nada supera al FOSFO-FITO KOLA ALNO, Mercado, 52, Valencia.

Bajo la presidencia de D. Juan Izquierdo se reunió ayer la comisión mixta de Reclutamiento, despachando varios recursos de quintas del último reemplazo.

En la caja de la Diputación ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Ralegaral, 1.012.111 pesetas; Corcolta, 75 y Puerto, 4.494.40.

Casa especial en cafés tostados de Ramón Estellés, Don Juan de Villarrasa, 23 y Pie de la Cruz, 20.

Por su riquísimo gusto, perfume delicado, precioso color rosa, propiedades antiépticas y especialísimas, para limpiar la dentadura no hay mejor que la pasta dentífrica Oribe. Tubo, 1 pseta.

Ebanistería y tapicería de E. Vilella, Paz, 17. Exposición permanente de mobiliarios completos para toda clase de habitaciones en la fábrica de esta casa, Jesús, 5 V.

Tos, catarrros y asma se alivian y curan en breve tiempo con el Jarabe Morant. Pítese en farmacias, y en la del autor, Cuarte, 45.

Los VINOS y CONACS más finos y solicitados son los de Hijos de SEBASTIAN ARGUDO, Jerez. Pedido en cafés, ultramarinos y bars.

Dadme un punto de apoyo y moveré el mundo, dijo Arquímides; tomad la "Piperacina Dr. Grau" y combatiréis los artríticos, las arenillas, mal de piedra, gota, ciática, neuralgias, reuma, cólicos nefríticos, etc.

En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín, en la pasada semana se han repartido:

Al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; San Eugenio, 75; Oblatas, 175; Niño Jesús, 100; Madre de Desamparados, 75; Masamagrell, 100; Salesianos, 125; Hermanitas de los Pobres, 100, y a la Gran Asociación de los Desamparados, 100.

Total, 1.000 libras, que han costado 135 pesetas.

Total pan repartido hasta hoy, 956.915 libras.

Organizada por el Agrupación Pro Poesía Valenciana, esta tarde a las siete, y no el martes, como se anunció, dará su conferencia sobre "Influencia de la literatura en lo poble", el culto valencianista Sr. Zapatero Rodríguez, en Lo Rat-Penat.

La TOS, por rebelde que sea, calma radicalmente con las milagrosas pastillas de San Blas, cura la picazón y cosquilleo de garganta. Caja, 0,50 pesetas, en la farmacia de Santa Catalina y en las demás bien surtidas.

Nuestros estimados amigos los señores Furió hermanos, fabricantes de los mosaicos imitación a jaspe y blancos y negros, clase extra, domiciliados en la calle de Cuenca de esta ciudad, nos participan que con el fin de dar facilidades a las Comunidades y Curatos de España que quieran emplear los pavimentos que construyen, que compiten en resistencia y hermosura con los mármoles, a los que soliciten estos pisos se les facilitarán dilijos especiales si lo desean y baldosas de muestra, dando facilidades para el pago.

Las baldosas de clase extra son del tamaño 0'35 por 0'35 metros.

Ayer se reunieron en Lo Rat-Penat algunos distinguidos literatos y amantes de nuestra lengua regional.

El señor barón de Alcábalá rogó a los señores presentes que suspendieran el acto, como justo tributo a la memoria del autor valenciano y distinguido poeta don Manuel Millás, que había fallecido ayer mismo. No obstante, en los señores que asistieron se cambiaron impresiones muy ligeras con respecto a nuestra ortografía valenciana, motivo que les había congregado en la Sociedad, acordando volverse a reunir el próximo miércoles a la misma hora, para conocer los informes emitidos y acordar el procedimiento que ha de seguirse para la aprobación de las normas.

Calzado "Lo Inconcebible", todo suela y cosido a 10'50 pesetas par; modelos nuevos, sólidos y elegantes a precios increíbles. San Vicente, 111, (frente cine Romea).

Calderas de vapor nuevas y usadas, en los talleres de Juan Mateo y Dolz, calle del Duque, 3. (En la calle de Sagunto.)

PAN DE TERUEL, el mejor de todos. Servicio a domicilio. Platerías, 14, y Don Juan de Austria, 40.

Es reconstituyente gratísimo que supera el aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones el Lactoflosofato del Dr. Pérez López, Serranos, número 4, farmacia. No lo olviden las madres.

Teja plana, única sin rival, Azulejos Valledcabres. Félix Pizcueta, 22.

NAJERA, DENTISTA. Barcas, 11, principal.

El nuevo jabón de heno de Pravia de la Casa Gal, se vende al precio de una peseta pastilla en todas las perfumerías de España. No existe jabón más suave y espumoso ni mejor perfumado. El aroma conserva toda su intensidad hasta que se acaba la pastilla. Una pastilla guardada en un cajón de ropa, la perfuma deliciosamente.

TOS: TOS y TOS

Todo se cura con el JARABE MORANTO

Farmacia de la Virgen y principales

El Círculo de Bellas Artes interrumpirá hoy, a las seis de la tarde, por esta primera convocatoria, la celebración de junta general extraordinaria para tratar asuntos de interés.

DR. BAIJAULLI. Clínica enfermedades de niños, matriz, partos. Torno S. Cristóbal, 4.

La Prensa

(POR TELEGRAFO) Madrid, 7.

El Correo Español

Se ocupa de la celebración de la fiesta de los Reyes en la España tradicionalista, despertadora de sentimientos nobles en los corazones de los legitimistas.

Para la España liberal falta de fe religiosa y monárquica, la fiesta es el trío desfilé de uniformes y galones.

Para los tradicionalistas simboliza el lema entero de nuestra Causa, participando de ella veteranos y requetés llenos de amor a la bandera, de adhesión a su Caudillo, representante del camino de la salvación de la Patria.

El Siglo Futuro

Recoge lo que dice Le Temps acerca de la división del partido conservador en dos ramas que encarnan respectivamente los Sres. Maura y Dato.

En cuanto al supuesto partido católico o unión de lo que llama El Imparcial jaimistas ultramontanos y conservadores rancios, bajo la jefatura de Maura, dice: "En lo que afecta a los partidos tradicionalistas no hay absolutamente fundamento para ese rumor."

El Debate

Se ocupa extensamente del folleto que contiene los interesantes artículos que se publicaron en Roma, tan documentados como pleróticos de lógica, acerca de la libertad del Papa y la condición a que la unidad italiana, estableciendo su capitalidad en Roma y la llamada ley de garantías, redujeron al Soberano Pontífice.

Condición — añade, — como dijo el gran León XIII, ingrata y por muchos motivos inerte.

Dice que el Cardenal Arzobispo de Valladolid, Sr. Cos, apreció la necesidad de que se conocieran dichos artículos en España y encomendó su traducción al docto humanista P. García Frutos.

El eminente Purgador no sólo recomienda vivamente la lectura de tan interesantes trabajos, sino que ha concedido a cuantos los lean 200 días de indulgencia.

El Imparcial

Declara que le parecen bien las declaraciones del ministro de Marina, y añade:

"Tengamos barcos y armamentos, pero antes que eso, y ante todo, hay que atender a nuestra reconstitución interior."

El Liberal

Estima que en Roma y en España es posible se piense en fundar un partido católico, pero estima que no tiene finalidad ni vida.

El Socialista

Protesta contra la operación de Alhucemas y se duele que se llamen 25.000 hombres más para esa, dice, desgraciada operación.

El mismo periódico, hablando de Riotinto, censura la pasividad del Gobierno y la conducta del gobernador de Huelva, de quien dice está entregado a la Compañía explotadora de las minas.

NO OLVIDEIS

pedir tarifas y condiciones antes de ANUNCIAR en LA INFORMACION

Gran agencia periodística y de publicidad

RAMON ORTIZ BAU

Lauria, 14 PRAL

ANUNCIOS en diarios de toda España, Telégrafos, Andenes, estaciones, Ferias, Fiestas públicas y reparto de prospectos.

CONSULTAR NUESTRAS TARIFAS ES AHORRAR DINERO

Util a los propietarios

Se garantiza el servicio de agua a bomba y motor por abono de una peseta en adelante al mes.—Calle Baja, núm. 30.

¿Padece usted de hernia o algún otro defecto físico? Consulten o escriban a

JOSE PUIG PUIG-Onteniente

El Corsé de París de GALO SOPENA
DOS MILLONES DE CORSES

Los corsés de esta casa son exclusivamente prácticos: a todas las señoras degadas y gruesas dan una línea absolutamente recta y elegante. Los corsés de esta casa son los más cómodos y solicitados por su buen corte, confección, solidez y precios económicos. Elegantes corsés para novias y Corsés suspensorios, 31 modelos de lajas ortopédicas de París.

Plaza de Mariano Benlliure, 1, (antes Pelota) -Valencia

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cisnerdenses
VULGO TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Table with 4 columns: MARCAS, PASTILLAS, PAQUETES, PESETAS. Lists prices for different chocolate brands and quantities.

Teatros

PRINCIPAL

De la comedia en tres actos y en prosa, de Tristan Bernard, versión castellana de José Juan Cadenas, "Petit café", se dan hoy dos representaciones en el teatro Principal.

A las 5'30 de la tarde, función de abono, y a las 9'30 de la noche, función popular.

La obra será puesta en escena con el lujo y propiedad a que nos tiene acostumbrados tan excelente compañía dramática.

APOLO

Queda admirado el ánimo del espectador, aun del más indiferente, ante las sorpresas e incidencias de la película "El pájaro libertador", que hoy se da en Apolo por última vez.

Sorprende, en verdad, cómo puede desarrollarse una trama de interés tan subyugante y al mismo tiempo tan humana, aunque para hacerlo se recurra a los poderosos medios que la casa Montañana posee.

Como se ha dicho, en el programa de hoy figura esta cinta de tan gran éxito y además el estreno de otra de largo metraje, titulada "Los zapatos de brillantes", de gran éxito.

Mañana, viernes moda, se verificará una repis sensacional: la de "El círculo negro", la famosa cinta que tan extraordinario éxito tuvo.

Hasta ahora no ha podido la empresa repetirla, y al hacerlo, no sin sacrificios y en función de moda, atiende, como siempre, las indicaciones del selecto público que frecuenta Apolo. Además se estrenará "Regalo de boda", de 950 metros, de la casa Cines, y "Una doble decisión", de Ambrosio, ambos estrenos exclusivos de Apolo.

ESLAVA

En las funciones de tarde y noche de hoy se pondrán en escena la nueva comedia en dos actos, de D. Vicente Almela, "El viejo solar" y el sainete de los Quintero, "La mala sombra".

PATRONATO

En este favorecido teatro por las familias católicas, donde tan amenas veladas se pasan, ya por las obras que en él se representan como por la acertada ejecución de los estudiosos jóvenes que en ellas toman parte, se hallan muy adelantados los ensayos de un episodio histórico de la campaña de Melilla, debido a la pluma del celebrado escritor cómico-dramático D. Francisco Vidal, que tan sana y fecunda labor ha hecho para la escena, como lo acredita la variada colección de sus hermosas comedias.

"Altar y Patria" es el título de su nueva producción, en la que vibran las notas viriles de la patriótica lira, y que sin duda servirá de pedestal para encumbrar cual se merece una acción heroica casi ignorada y digna de imitación.

El próximo domingo, 11, se pondrá en escena con todo el aparato que su argumento requiere.

CINE ROMEO

Para acreditar un salón de cine es preciso tener la actividad y el gusto refinado que tiene la empresa de este salón para escoger buenas películas, y el público, que sabe distinguir lo bueno de lo malo, hace justicia y acude a donde se exhibe lo mejor. Así sucede con Romeo, que diariamente se ve lleno.

En el programa de hoy se proyectará una grandiosa película de 1.200 metros, dividida en cuatro partes, titulada "El profesor misterioso", que ha recorrido con grandioso éxito los mejores salones de cine, y, además de tomar parte el incomparable artista Nik Winter, ésta conlleva a con todo lujo de detalles y con fotografías de colores.

Completan el programa otras películas, y entre ellas una altamente cómica.

Como de costumbre, el aplaudido quinteto amenizará las sesiones con obras de su extenso repertorio.

CINE EL C/D

Como verán nuestros lectores, en otro lugar del periódico anuncia la empresa de este favorecido salón el estreno en Valencia de la película "Últimos días de Pompeya", de la casa Pasquali.

Jamás casa alguna presentó hasta hoy película tan artística y tan hermosa como ésta: de fotografía espléndida, sin precedentes; con innumerables escenas de gran espectáculo.

Es esta película una prodigiosa evocación de la Historia antigua, desarrollada en íntimos mil metros de intensa emoción!

Nada tiene que ver esta película con otra del mismo título y de menor metraje, exhibida ya, pues ésta es la que se ha proyectado en el Palacio de Oriente, de Madrid.

Para demostrar su éxito baste decir que en el cine Gran Via, de Madrid, se ha exhibido cincuenta y dos noches seguidas.

Suponemos que toda Valencia desfilará por el cine El Cid para ver esta verdadera joya de arte.

La Semana Social

de Milán

Turin 29 Diciembre 1913.

Echando una rápida mirada al mes que ha transcurrido desde mi última carta, hallo algunos acontecimientos dignos de atención y quiero consignarlos siquiera sea breve y superficialmente.

Es el primero la Semana Social de Milán, con tanta armonía de miras y unidad de corazones efectuada, con tanto interés seguida por todos los hombres pensadores de Italia, a cualquier partido pertenecieran, con tanto talento desarrollada en su complejo y harto delicado programa.

No pocos, al ver el programa, temían grandes tempestades y hasta auguraban el fin de las Semanas Sociales en Italia. Y resultó todo lo contrario. La elevación de miras, la obediencia a la autoridad vinculada en la presidencia, la veneración profunda por el eminentísimo Cardenal Ferrarri, que asistía a ella constituyendo como una garantía, conjuraron todos los peligros y desvanecieron los pronósticos pesimistas.

Una vez más se ha acreditado de práctico y felizmente calculado el carácter italiano, que prescindiendo de miopías, renunciando miras e intereses individuales, sabe arriar lo importante, lo trascendental, lo que afecta a toda la comunidad. Aun en sus mismos yerros suele verse esa marca de interés social, llamémosle así.

Recorriendo los temas desarrollados en la Semana Social, claramente se ve la una finalidad política. De aquí el peligro y el temor de muchos. Pero bien consideradas las cosas, se vea que era una necesidad religiosa y social afrontar resueltamente esos problemas, y ver de darles alguna solución, o por lo menos, orientar las energías católicas hacia algo positivo, hacia algo definitivo, de frente a la vida nacional; establecer algo así como un programa mínimo que pudiera servir de base a la acción de los católicos dentro de la vida nacional tal cual se presenta en las circunstancias especialísimas de Italia.

Por eso, si bien se mira, la casi totalidad de los problemas que la Semana Social se proponía tratar o resolver, constituían los mismos puntos a los cuales condicionaron los católicos su apoyo o los candidatos constitucionales allí donde no presentaron candidaturas propias, o por carecer de fuerzas, o por no tener permiso: la unidad de la familia, amenazada por el divorcio; la libertad de enseñanza, respetando la Religión y el Catecismo, la igualdad ante la ley, de los Sindicatos y demás agrupaciones católicas respecto a las asociaciones, etc., etc.

Y todos esos puntos fueron admirablemente trazados y dilucidados en la Semana Social por hombres de la talla de Crispolti, Luigi Colombo, el venerando maestro Toniolo, etc. Y por cierto que una de las cosas que más ha llamado la atención y alegrado a todos los buenos, es la vuelta de este valeroso campeón del catolicismo social, a la vida activa, de la que parecía se había eclipsado.

Pero lo que hará célebre esta semana, lo que hará época verdaderamente en la historia, fueron los discursos de Mons. Rossi, Arzobispo de Udine, y del conde Della Torre, que afrontaron resuelta y atrevidamente el gravísimo problema de la libertad de la iglesia dentro de la soberanía del Estado. Todo el mundo sabe las condiciones especialísimas en que se halla la iglesia en Italia. Desde el '70 acá, es una situación violenta que todo el mundo desea que termine.

Pero hallar la fórmula que armonice los intereses, y sobre todo, que no despoje a la Iglesia de sus legítimos derechos ni deje en descubierto su dignidad y decoro, cosa es soberanamente difícil: hic labor hic opus est. Monsenor Rossi insistió que bastaría con internacionalizar la ley y las garantías. El conde Illego más adelante, apuntando que hasta a esto podría renunciarse.

Una verdadera tempestad de aplausos, una ovación formidable, con vivas al Papa y a Italia, acogió las famosas palabras que pueden decirse resumen del discurso:

"Nuestra aspiración es esencialmente religiosa, considerada especialmente la misión del Jefe de la Iglesia Católica, que no es solamente Sumo Jerarca, sino, como Vicario que es de Cristo, maestro infalible de verdad, fuente perenne de vida para la Iglesia."

Pues bien; si como fieles no podemos renunciar a este principio esencial, como ciudadanos pensamos que la paz entre la Iglesia y el Estado, que la solución de este fatal contraste — fomentado por quien en la sombra explota con demasiada fortuna la turbación de nuestra conciencia por una parte y la propia influencia sobre los poderes públicos por otra — pueda venir por constitucional voluntad del país, sin que el Estado pueda tener pretexto para temer que se comprometa la soberanía civil."

Y precisando más su pensamiento dice, que se contentan con exigir al Estado el respeto a la libertad de la religión católica, que es la de la mayoría nación; la defensa de la santidad de la familia, de la enseñanza religiosa en las clases públicas y oficiales, del derecho de asociación; la tutela de la moralidad pública; el respeto a las dignidades y personas a quienes se les garantiza la Constitución.

No hay duda que esto marca un nuevo rumbo y esboza horizontes nuevos. Tampoco la hay de que es una verdadera revolución, no por lo pacífica menos profunda. ¿Será aceptada esta doctrina? ¿Traerá la solución del gravísimo problema? La Santa Sede, como es natural, no se ha pronunciado y guarda la más prudente reserva. Es de notar, sin embargo, que L' Osservatore Romano publicó los discursos en sitio de honor.

Como quiera que sea, nosotros, como buenos católicos, debemos rogar incansablemente a Dios que glorifique a su Iglesia, y que si es para su mayor gloria, haga se solución cuanto antes este tremendo conflicto que tantas fuerzas esteriliza, tantas conciencias perturba y tantos males acarrea.

RODOLFO FIERRO TORRES.

AURASA ANTIDIABÉTICA

El último progreso científico para curar la DIABETES

Sancionada por médicos ilustres DEPOSITO: Drogueria de LA LUNA VENTA: Principales Farmacias

Al cerrar

(POR TELEGRAFO) Madrid, 8.

LOS FRACASOS DE GALDÓS

A pesar de los bombo de los amigos, "Celta en los infiernos", no da dinero.

El teatro Español es un desierto, y los amigos de Galdós han intentado un beneficio, porque Galdós, desde que está ciego, que va perdiéndose.

Para animar un poco el teatro han conseguido que D. Alfonso, acompañado del Gobierno, fuese esta noche al Español.

La función de beneficio ha sido un gran fracaso.

D. Alfonso, con su familia y el Gobierno, se han visto en la más espantosa soledad.

No ha respondido la aristocracia, como se creía, con el anzuelo de la asistencia del jefe del Estado, ni el pueblo tampoco ha picado en esta ocasión.

Esta noticia nos la ha comunicado el Sr. Sánchez Guerra esta madrugada al visitarle en el Ministerio.

LA ULTIMA HORA EN GOBERNACION

Además del fracaso de Galdós, el ministro nos ha dado las siguientes noticias:

La comisión de Riotinto no ha tomado acuerdos.

He recibido esta noche los siguientes telegramas oficiales:

Sustitución de los consumos Granada.—Una comisión de Alhama ha visitado al gobernador y al delegado de Hacienda en solicitud de snstuir el impuesto de consumos por un reparto vecinal.

El delegado de Hacienda les ha indicado los procedimientos que les autorizaría, con los cuales solucionarían el conflicto que hoy tienen planteado.

El vecindario está pacífico.

La benemerita ha sido concentrada.

En el pueblo de Arenilla también hay gran agitación por los consumos.

Obrero despedido

El socialista José López Bouza del taller de p omeros, porque en vez de trabajar se dedicaba a la propaganda socialista.

Una comisión de obreros ha visitado al director de la Constructora para pedirle la reposición.

No ha conseguido su intento. Los obreros han seguido trabajando. Reina tranquilidad.

Banquete a los periodistas

Al mediodía, el subsecretario de Gracia y Justicia, ha obsequiado a los periodistas con un banquete en el restaurant Tournée.

Han asistido representantes de todos los periódicos y Agencias.

No ha habido brindis.

El conde de Garay les ha contado a los periodistas anécdotas de su vida política.

El acto ha sido muy agradable.

Los que regresan

Cádiz.—Procedente de Larache y Arzila ha fondeado en el puerto el vapor "General F. Silvestre", con cargo general.

En el vienen algunos licenciados.

También vienen el comandante del batallón de cazadores de Chiciana, señor Pavia, y el de Infantería de Marina, don Jaime Torres.

Los peones camineros

Una comisión de peones camineros ha pedido al ministro de Fomento, Sr. Ugarte, la unificación de sus haberes, fundándose en los preceptos que hoy rigen.

El ministro les ha ofrecido estudiar su petición, para después resolver en justicia.

Recepción

A la recepción celebrada esta tarde en la embajada de los Estados Unidos asis-

Felicitación al ejército en campaña

D. Alfonso telegrafió ayer al general Marina, residente general en Marruecos, lo siguiente:

"En el día de nuestra Pascua le envío, así como a todos los generales, jefes, oficiales, clases y soldados a sus órdenes, en las tres Comandancias generales, mi entusiasta felicitación y la de España, que sabe agradecer las penalidades sufridas."

Después todo género de venturas en el año nuevo."

Combate

con los moros

(POR TELEGRAFO) (URGENTE)

Madrid, 8, a las 5 m.

Tetuán.—Para apreciar los daños causados por los moros en la línea del señor Ruiz Alberti, asaltada en el verano último, ocuparon los puntos estratégicos los cazadores de Alfonso XII y la milicia voluntaria.

Estas fuerzas han tenido que sostener un vigoroso combate contra numerosos moros.

El general Marina ha ordenado la salida de una columna y dos escuadrones de indígenas.

Estos entraron en fuego inmediatamente.

La artillería ha causado muchas bajas al enemigo.

Los moros se retiraron, llevándose muchos muertos y heridos.

Nuestras bajas

Las tropas españolas han sufrido las siguientes sensibiles bajas:

D. Manuel Bago Bonilla, segundo teniente del regimiento de Córdoba, muerto.

